Vraag Antwoord Scores

Tekst 1 Hoera! Een nieuw klimaat

1 maximumscore 2
“Voor grote ... te wonen.” (regels 23-28)

Indien “Dit is ... is genoemd.” (regels 18-23) 1

2 maximumscore 3
De kern van een goed antwoord is:
* De vraag of de huidige technieken de veiligheid (voor het water)
kunnen blijven garanderen / De vraag of de huidige technieken de
veiligheid (voor het water) op den duur/straks/op de lange termijn
kunnen garanderen.
* een volledig goed antwoord, niet langer dan 25 woorden 1

3 maximumscore 2
* Door de hitte sterven er meer (oude) mensen 1
* een volledig goed antwoord, niet langer dan 10 woorden 1

4 maximumscore 2
» De geringere wintersterfte corrigeert (ruimschoots) de toenemende

zomersterfte 1
* een volledig goed antwoord, niet langer dan 10 woorden 1
Indien “Maar met ... te verhelpen” (regels 101-105) 0
5 C
6 C

7 maximumscore 2
* 1 “Het groeiseizoen ... productievere oogst.” (regels 179-183) 1
» 2 “Geringere opbrengsten ... hogere prijzen.” (regels 197-200) 1

Indien “Door de ... Nederlandse wijnboeren” (regel 183-188) 0
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maximumscore 3
+ 1 Adaptatievermogen is over landen ongelijk verdeeld / Sommige
landen hebben geen of onvoldoende geld of technologie voor adaptatie 1
« 2 Natuur en maatschappij kennen een grens waar het adaptatie betreft 1
* een volledig goed antwoord, niet langer dan 15 woorden per kritische
opmerking 1

Indien de onder 1 en 2 gegeven antwoorden (gedeeltelijk) elkaars

parafrase zijn of in elkaars verlengde liggen zoals:

— 1 De opwarming van de aarde heeft onomkeerbare gevolgen

— 2 Natuurlijke en maatschappelijke systemen kunnen zich niet oneindig
aanpassen 1

maximumscore 1
alinea 2

Opmerking
Ook goed te rekenen: alinea 1.

A

maximumscore 1
alinea 6

maximumscore 1
alinea 8

B

Cc

maximumscore 2

Door het gebruik van het woord ‘ontwikkelingshulp’ lijken de gevolgen van
de klimaatverandering uitsluitend een probleem voor de Derde Wereld te
zijn.

of

Door het gebruik van het woord ‘ontwikkelingshulp’ lijkt het alsof uitsluitend
de Derde Wereld een probleem heeft met de beperking van
energieverbruik en kooldioxide-uitstoot.

Opmerking

Ook goed te rekenen: Het idee dat het op orde brengen van je eigen zaken
onder ontwikkelingshulp valt, getuigt van een cynische/afwijzende visie op
ontwikkelingshulp.

Cc
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17 maximumscore 2
“We trekken ... een pleziertje.” (regels 283-287)

Indien:

“We zouden ... zal meevallen.” (regels 260-262)

of

In Nederland ... kan dromen.” (regels 264-269)

of

“Onze gezondheid ... verdienen ook.” (regels 269-272) 1

18 D
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